

**4**  
www.suryaa.com  
సోమవారం  
**15 ఏప్రిల్ 2024**  
వేజీలు: 02



**సీఎం జగన్ కు భారీ భద్రత**

ఇటీవల దాడి నేపథ్యంలో సీఎం జగన్ భద్రతలో మార్పులు చేర్పులు చేశారు. ప్రస్తుత భద్రతకు అదనంగా సెక్యూరిటీని ఏర్పాటు చేయగా.. బస్సు యాత్ర మార్గాల్లో డీఎస్సీలతో భద్రత కల్పిస్తారు. సీఎం రూట్ మార్గాలను సెక్యూరిటీగా విభజించి.. సెక్యూరిటీ ఒక డీఎస్సీ, ఇద్దరు సీఐలు, నలుగురు ఎస్ఐలు సెక్యూరిటీ కల్పిస్తారు. ఇకపై గల్ఫ్ రిండు ప్రాంతాల్లో సీఎం రోడ్డు, సభలు ఉండనుండగా.. గజమాలలు, పుష్పాలు విన రడంపై అక్షలు అమల్లో ఉంటాయి. ఇదిలా ఉంటే.. సీఎం జగన్ మేమంతా సిద్ధం 15వ రోజు బస్సు యాత్ర ప్రారంభమైంది. యాత్ర ప్రారంభానికి ముందు పలువురు నేతలు ఆయన్ను పరామర్శించారు. గాయం తీవ్రత, ఇతర వివరాలను అడిగి తెలుసు కున్నారు. ఈ సందర్భంగా నేతలతో నవ్వుతూ, చాలా సరదాగా జగన్ మాట్లాడారు. అటు సీఎంపై దాడి జరిగిన కంటి ప్రాంతంలో ఇంకా వాళ్ళ కనిపిస్తుండగా.. దారుణమైన బ్యాండెడ్ ఉంది. ఇక గాయం తీవ్రత నుంచి జగన్ త్వరగా కోలు కోవాలని ప్రైవేట్ నేతలు కోరుకుంటున్నారు.



**ఎమ్మెల్యే కవితకు 9 రోజుల జ్యూడిషియల్ కస్టడీ**

మధ్యం కేసులో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యే కవితను సీబీఐ అధికారులు రౌండ్ అప్ న్యూలోని సీబీఐ ప్రత్యేక టోర్టులో హాజరుపరిచారు. న్యాయస్థానం ఆమెకు ఈ నెల 23 వరకు జ్యూడిషియల్ కస్టడీ విధించింది. దీంతో అధికారులు మరోసారి కవితను తిహారీ జైలుకు తరలించనున్నారు. 14 రోజుల జ్యూడిషియల్ కస్టడీ విధించాలని సీబీఐ కోర్టు.. తోర్టు 9 రోజులకు అనుమతించింది. బీజేపీ నేతలు మాట్లాడే సీబీఐ అడుగుతోంది. కవిత ఇది సీబీఐ కస్టడీ తాదా.. బీజేపీ కస్టడీ అని కవిత విమర్శించారు. బయట బీజేపీ నేతలు మాట్లాడే.. లోపల సీబీఐ అధికారులు అడుగుతున్నారని తెలిపారు. రెండేళ్ల నుంచి అడిగిందే.. అడుగుతున్నారని చెప్పారు.



**ఓడితే ప్లే ఆఫ్ నుంచి బెంగళూరు జైట్**

ప్రస్తుత సీజన్లో ఆర్సీబీ ఆరు మ్యాచ్లు ఆడిన ఒక్క విజయాన్ని మాత్రమే నమోదు చేయగలిగింది. అదే సమయంలో హైదరాబాద్ జట్టు ఐదు మ్యాచ్లు ఆడగా మూడింటిలో విజయం సాధించింది. ఫాఫ్ డు ప్లెసిన్ నేతృత్వంలోని రాయల్ ఛాలెంజర్స్ బెంగళూరు పరిస్థితి చాలా దారుణంగా తయారైంది. బెంగళూరు జట్టు ప్లేఆఫ్ రేసు నుంచి నిర్మూలించి అంచన ఉంది. RCB బ్యాటింగ్, బౌలింగ్ రెండూ అయితే పట్టు కనిపిస్తున్నాయి. కొన్ని మ్యాచ్లలో బ్యాట్ మెన్స్ రాజీస్తున్నా.. బౌలింగ్ ప్రదర్శన పూర్తిగా అచంచంగా ఉంటుంది. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో బెంగళూరు జట్టు వీలైనంత త్వరగా సమస్యగా రాజీంచాల్సి ఉంటుంది. మరోవైపు, పాట్ కమిస్న్ కెప్టెన్ లో సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ ఇప్పటివరకు మంచి ప్రదర్శన కనబరిచింది. హైదరాబాద్ జట్టు తన గత రెండు మ్యాచ్లను గెలుచుకుంది. హైదరాబాద్ జట్టు నుంచి సమస్య ప్రదర్శన కనిపించింది. అందుకే కొన్ని మ్యాచ్లలో ప్రధాన పేర్లు ఫ్లోప్ అయిన వంటికి, ఫలితం అనుకూలంగా వచ్చింది. కమిస్న్ తన జట్టు ప్లేఆఫ్ విజయాలు సాధించేలా చూసేందుకు ప్రయత్నిస్తాడు. ఐపీఎల్ చరిత్రలో, రాయల్ ఛాలెంజర్స్ బెంగళూరు, సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ మధ్య ఇప్పటివరకు 23 మ్యాచ్లు జరిగాయి. ఇందులో సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ 12 మ్యాచ్లు గెలుచుకోగా.. రాయల్ ఛాలెంజర్స్ బెంగళూరు 10 మ్యాచ్లలో విజయం సాధించింది. ఇరుజట్లు మధ్య జఖ మ్యాచ్ రద్దు అయింది. IPL 2023లో ఇరు జట్లు మధ్య జరిగిన ఏకైక మ్యాచ్లో RCB ఏకపక్ష విజయాన్ని నమోదు చేసింది. 30వ మ్యాచ్ కోసం ఇరు జట్లు స్క్వాడ్లు.. రాయల్ ఛాలెంజర్స్ బెంగళూరు: ఫాఫ్ డు ప్లెసిన్ (కెప్టెన్), గ్లెన్ మాక్స్ వెల్, విరాట్ కోహ్లి, కెమరూన్ గ్రీన్, రజత్ పటిదార్, అనుష్ రావత్, దినేష్ కార్లిక్, సుయాష్ ప్రభుదేశాయ్, విల్ జాక్సన్, మహిపాల్ లోపారా, కర్ణ శర్మ, మనోజ్ భండారీ, మయాంక్ దాగర్, వి విజయ కుమార్, ఆకాష్ దీప్, మహ్మద్ సిరాజ్, రీస్ టూప్లీ, హిమాన్ శర్మ, రాజన్ కుమార్, అల్లూరి జోసెఫ్, యష్ దయాల్, లాకీ షెర్కానన్, టామ్ కర్రాన్, స్వెట్లీ సింగ్, సారవ్ చాహాన్. సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్: పాట్ కమిస్న్ (కెప్టెన్), రాజ్ మర్కరామ్, అఖిల్ సమద, అభిషేక్ శర్మ, అన్వీల్ ప్రీత్ సింగ్, భువనేశ్వర్ కుమార్, ఫజల్ హాక్ ఫరూఖీ, గ్లెన్ ఫిలిప్స్, హెన్రీ ఛాన్సెల్, మయాంక్ సిరాజ్, మయాంక్ అగర్వాల్, మయాంక్ మార్కండే, రాహుల్, నితీష్ కుమార్ రెడ్డి, నితీష్ కుమార్ రెడ్డి సింగ్, షాబాజ్ అహ్మద్, టీ నటరాజన్, ఉవ్రాన్ మాలిక్, ఉపేంద్ర సింగ్ యాదవ్, వాషింగ్టన్ సుందర్, ట్రావిస్ హెడ్, వనిందు హసనరగా, జయదేవ్ ఉనద్యత్, ఆకాష్ సింగ్, రూపాకావేద్ సుబ్రమణ్యం.

**హాట్ లుక్ లో అలయ ఎఫ్**

బాలీవుడ్ నటి అలయ ఎఫ్ తన గ్రామరస్ లుక్ లకు పేరుగాంచింది. అలయ టీసెంట్ గా చాలా కూల్ గా ఫోటో షూట్ చేసింది. అలయ సైబెర్స్ అవుట్ ఫిట్ లో ఫోజులిచ్చింది. కెమెరా ముందు అలయ చాలా బోల్ట్ గా ఫోజులిచ్చింది. అలయ క్యాజువల్ లుక్ లో ఉన్న బోల్ట్ ఫోటో షూట్ వైరల్ అవుతోంది. అభిమానులకు కూడా నచ్చేసింది. అలయ ఎఫ్ జవానీ జానమాన్ చిత్రంలో కనిపించింది. ఈ చిత్రంలో ఆమె సైఫ్ అలీ ఖాన్ తో కలిసి కనిపించింది.



**చరిత్ర సృష్టించిన ధోని**

ఐపీఎల్ 2024లో భాగంగా ముంబై ఇండియన్స్ తో గిన్నె (ఏప్రిల్ 14) జరిగిన మ్యాచ్లో చెన్నై సూపర్ కింగ్స్ 20 పరుగుల తేడాతో విజయం సాధించింది. ఈ మ్యాచ్లో తొలితర బ్యాటింగ్ చేసిన సీఎన్కే. రుతురాజ్ (40 బంతుల్లో 69; 5 ఫోర్లు, 5 సిక్సర్లు), శవతు దూబే (38 బంతుల్లో 66 నాటాట్; 10 ఫోర్లు, 2 సిక్సర్లు) మొదలుపెట్టిన వారిలో విరుచుకుపడటంతో గిన్నెట్ ఓవర్లలో 4 వికెట్లు గెట్టానికి 206 పరుగులు చేసింది. అఖిల్ ఓవర్లో బ్యాటింగ్ కు దిగిన ధోని చివరి నాలుగు బంతుల్లో 20 పరుగులు చేసి అజేయంగా నిలిచాడు. పవెల్ కె పాండ్య చేసిన ఈ ఓవర్లో శివాలిక్ పాండ్య ధోని.. హార్టీక్ సిక్సర్లు బాది జట్టు స్కోరును 200 పరుగులు దాటించాడు. అనంతరం భారీ లక్ష్యాన్ని చేదించేందుకు బరిలోకి దిగిన ముంబై.. రోహిత్ శర్మ (63 బంతుల్లో 105 నాటాట్; 11 ఫోర్లు, 5 సిక్సర్లు) శతకొట్టినప్పటికీ గెలవలేకపోయింది. ఆ జట్టు గిన్నెట్ ఓవర్ల పూర్తయ్యే సరికి 6 వికెట్లు గెట్టానికి 186 పరుగులు మాత్రమే చేయగలిగింది. ధోని అఖిల్ ఓవర్లో చేసిన 20 పరుగులే ముంబై సీఎన్కే సిక్సర్లు వ్యత్యాసం కావడం విశేషం. 4 వికెట్లు తీసిన పవెల్ శివాలిక్ గెలుపులో ప్రధాన పాత్ర పోషించాడు.



**ఇరాన్ కు బైడెన్ వార్నింగ్**

ఇజ్రాయెల్ పై ఇరాన్ దాడికి సిద్ధమవుతోందన్న వార్తల నేపథ్యంలో అమెరికా అధ్యక్షుడు జో బైడెన్ శుక్రవారం ఘాట వ్యాఖ్యలు చేశారు. దాడి ఆలోచనలను ఇరాన్ మానుకోవాలని సూచించారు. 'వద్దు.' అంటూ ఇరాన్ కు గట్టి వార్నింగ్ ఇచ్చారు. అయితే, ఇరాన్ దాడికి పాల్పడే అవకాశం ఉందని మాత్రం ఆయన అంగీకరించారు. పశ్చిమాసియాలో యుద్ధ మేఫూలు కచ్చుకుంటున్న వేళ ఆయన వ్యాఖ్యలు కీలకంగా మారాయి. ఇజ్రాయెల్ భద్రతకు మేము కట్టుబడి ఉన్నామని, ఇజ్రాయెల్ కు కచ్చితంగా మద్దతిస్తామన్నారు. ఇజ్రాయెల్ స్వీయరక్షణకు సహకరిస్తామని, ఇరాన్ ఓటమి తప్పదుని బైడెన్ పేర్కొన్నారు. మరోవైపు, ఇజ్రాయెల్ పై దాడి కోసం ఇరాన్ 100 క్రూయిట్ మిస్సైల్స్ సిద్ధం చేసు కుందన్న వార్తల నేపథ్యంలో ఇరాన్ దాడిని సైనిక స్థానాలపై డ్రోన్ దాడులు జరిపే అవకాశం ఉందని అమెరికా వర్గాలు భావిస్తున్నట్లు అంతర్జాతీయ మీడియా చెబుతోంది. ఇజ్రాయెల్ పై నేరుగా దాడులకు దిగడంతో పాటూ ఇతరులతో కూడా దాడులు చేయించే అవకాశం ఉందని సమాచారం. అయితే, ఇరాన్ మిస్సైల్, డ్రోన్ దాడుల నుంచి తనని కాసు కాపాడుకోవడం ఇజ్రాయెల్ కు సవాలుగా నిలిచింది. అమెరికా వర్గాలు భావిస్తున్నాయి. ఉల్లంఘనలు ముదరకుండా ఉండేందుకు ఇరాన్ స్వల్ప స్థాయి దాడులు చేసి ఆస్కారం ఉందని అమెరికా అంచనా వేసింది. ఇరాన్ హెచ్చరికల నేపథ్యంలో అమెరికా సైనిక ఉన్నతాధికారులు ఇజ్రాయెల్ సైన్యాధికారులతో సమావేశమై దాడులను ఎదుర్కో నేందుకు ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు.

**ఏపీలో కలకలం రేపుతున్న దాడులు**

ఏపీలో గడిచిన 24 గంటల్లో జరిగిన రాళ్ల దాడులు కలకలం రేపుతున్నాయి. మున్న సీఎం జగన్.. నిర్ణయం చేసినా, పవన్ కళ్యాణ్ లపై రాళ్ల దాడులు జరిగాయి. ఈ నేపథ్యంలో సీఎం జగన్ కు మాత్రం గాయం కాక.. చంద్రబాబు, పవన్ లకు గాయాలు కాలేయి. అయితే రాజకీయ నేతలపై ప్రజలు రాళ్లు విసిరేత కోపంగా ఉన్నారా? అనే ప్రశ్నకు దారి తీస్తుంది. దీంతో ఏపీలో రాజకీయాలు హాట్ టాపిక్ గా మారుతున్నాయి.



**ఇజ్రాయెల్ పై విరుచుకుపడ్డ ఇరాన్**

సిరియాలోని తమ రాయబార కార్యాలయంపై ఇటీవల జరిగిన హైదరాబాద్ దాడి ఇజ్రాయెల్ పైననని ఇరాన్ భావిస్తుంది. ఆ దాడిలో ఇరాన్ దళానికే చెందిన ఏడుగురు సైనికాధికారులు మృతి చెందారు. దారికి ప్రతీకారంగా ఇరాన్.. శనివారం 170 డ్రోన్లు, 30కి పైగా క్రూజ్, 120కి పైగా బాలిస్టిక్ క్షిప్రణులతో విరుచుకుపడింది. 'అవరెచెన్ బ్రూ హిమాన్' పేరుతో విదతల వారిగా డ్రోన్లును ప్రయోగించింది. తర్వాత సైనిక స్థానాలపై లక్ష్యాలు దాడి చేసింది.

**బోర్నవీటా హెల్త్ డ్రింక్ కాదు..!**

బోర్నవీటాను తయారు చేస్తున్న మోండాల్ తో ఇండియా పుష్టికా కేంద్ర వాణిజ్య, పరిశ్రమల మంత్రిత్వ శాఖ భారీ షాక్ ఇచ్చింది. బోర్నవీటా హెల్త్ డ్రింక్ కాదని స్పష్టం చేసింది. ఈ విషయంపై ఆ సంస్థ సహా, ఇ కామర్స్ కంపెనీలకు కీలక ఆదేశాలు జారీ చేసింది. బోర్నవీటా సహా ఇతర పారి యాలను హెల్త్ డ్రింక్ తేటగిరి నుంచి తొలగించాలని ఇ కామర్స్ వేదికలకు కేంద్రం ఏప్రిల్ 10న జారీ చేసిన నోటిఫికేషన్ లో స్పష్టం చేసింది.



